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ATA DA 547ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE 

BIBLIOTECONOMIA – 3ª REGIÃO (CE/PI) 

CRB-3 

 

DATA: 27 de outubro de 2016. ABERTURA: dezesseis horas. LOCAL: Sede do 
CRB-3, na Avenida Santos Dumont, 1687 – 2º Andar – Salas 207/208 – Edifício 
Santos Dumont Center – Bairro Aldeota – CEP 60150-160 – Fortaleza – Ceará. 
COMPOSIÇÃO DA MESA: Presidente: Fernando Braga Ferreira, 1ª Secretária: Rita 
de Cássia Alencar, Tesoureira: Deusimar Frutuoso de Almeida. PRESENÇAS: 
Conselheiros: Ismênia Maria Pinto Villar de Queiroz; Ruth Helena Linhares Leite; 
Vasco Robson Soares Correia; Maria Eliane Silva Moreira. PEDIDOS DE LICENÇA:. 
Adelly Mendonça Maciel; Maria Aparecida de Lavor. CONVIDADOS: Assessor 
Contábil Frederico Jorge de Castro Brito; Conselheira Federal Regina Holanda. 
ABERTURA: O Presidente agradeceu a presença de todos, justificando a ausência 
dos demais conselheiros. Em seguida apresentou a nova Bibliotecária-Fiscal Daniele 
Sousa do Nascimento, que assumirá sua função a partir do dia 1º de novembro de 
2016. Em ato contínuo, passou a palavra ao Assessor Contábil para apresentação do 
Balancete de Setembro de 2016, como também da Proposta Orçamentária para 
2017, sendo postos em votação e aprovados pelos presentes. Dando continuidade à 
reunião, a 1ª Secretária procedeu a leitura da pauta da reunião e as 
correspondências recebidas. EXPEDIENTE: Requerimento de exoneração do cargo 
de Bibliotecária-Fiscal de Cynthia Mendes Guerra. Convite da Associação de 
Arquivologia do Estado do Ceará, para a solenidade de abertura do VII Congresso 
Nacional de Arquivologia, acontecido em Fortaleza-Ce, nos dias 17 a 21 de outubro 
do ano em curso. E-mail do CFB, encaminhando correspondência do Tribunal de 
Contas da União-TCU, convidando o CFB para uma reunião que ocorreu no dia 20 
de outubro de 2016, com os representantes dos Conselhos Federais de Profissões 
Regulamentadas. Of. Circular 17ª CFB nº 037/2016-Encaminhando a Resolução nº 
173/2016, que fixa os valores das anuidades de pessoas físicas e jurídicas e das 
taxas administrativas devidas aos CRBs para o exercício de 2017. Declaração de 
renúncia de Jessé Albino Santana, para o cargo de Bibliotecário-Fiscal deste 
Conselho. Of. Circular 17ª CFB nº 038/2016-Informa que está disponibilizado no 
Sistema SPW, o Plano de Trabalho para o ano de 2017. Of. Circular 17ª CFB nº 
039/2016-Encaminha a Resolução 174/2016-Com alteração na redação do Art. 8º 
da Resolução 173/2016, que trata da fixação dos valores de anuidades e taxas 
devidas aos CRBs. Of. nº 159/SEAP/2016-Solicita colaboração do Conselho para a 
realização da Semana do Livro e da Biblioteca do Hospital Geral de Fortaleza. E-mail 
de Bernadete Campello-Encaminhando as propostas decorrentes do Encontro de 
Bibliotecas Escolares no Contexto da Ibero América e Caribe, ocorrido em Belo 
Horizonte-MG. E-mail do CFB-Encaminha parecer da CONJUR do CFB, sobre 
consulta feita pelo CRB-3, através do Of. 17ª Gestão CRB-3/nº 156/2016. Carta 
Resposta da Escola Estadual de Educação Profissional Juarez Távora, sobre a 
notificação realizada pela Bibliotecária-Fiscal, a escola informa que não possui 
autonomia para contratar bibliotecário, sendo da alçada da Secretaria de Educação 
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do Estado do Ceará. E-mail de Cássia Barroso, representando a Secretaria da 
Cultura do Estado do Ceará, convidando o Conselho para o lançamento da XII 
Bienal Internacional do Livro no Ceará. E-mail do Colégio Nossa Senhora do Carmo, 
informando a contratação de uma bibliotecária para assumir a biblioteca do mesmo. 
E-mail do CFB-Encaminhando a Resolução do Conselho de Educação do Ceará que 
foi analisada pela CONJUR do CFB, a pedido do CRB-3, com algumas alterações 
sugeridas. RELATO DE PROCESSOS: Registro Definitivo de: WANDERSON CÁSSIO 
OLIVEIRA ARAÚJO-CRB-3/1474, Relatado pelo Conselheiro Vasco Robson Soares 
Correia, Parecer pelo Deferimento; Registro Definitivo de: MARIA EVELINE DE 
SOUSA-CRB-3/1475, Relatado pelo Conselheiro Vasco Robson Soares Correia, 
Parecer pelo Deferimento; Registro Definitivo de: ANA KAROLINE BARBOSA DA 
SILVEIRA-CRB-3/1476, Relatado pela Conselheira Ismênia Maria Pinto Villar de 
Queiroz, Parecer pelo Deferimento; Registro Definitivo de: REJANE DE SOUSA 
GOMES-CRB-3/1477, Relatado pelo Conselheiro Vasco Robson Soares Correia, 
Parecer pelo Deferimento; Transferência Recebida de: TEREZINHA PEREIRA 
AGUIAR-CRB-3/1260, Relatado pela Conselheira Deusimar Frutuoso de Almeida , 
Parecer pelo Deferimento; Cancelamento de Registro no CRB-3 de: RAQUEL 
JENNYFER DE SOUZA SANTOS-CRB-3/1390, Relatado pela Conselheira Ismênia 
Maria Pinto Villar de Queiroz, Parecer pelo Deferimento; Cancelamento de Registro 
no CRB-3 de: FERNANDA DE AGUIAR SILVA-CRB-3/1364, Relatado pela Conselheira 
Rita de Cássia Alencar, Parecer pelo Deferimento; Licença Temporária de: ALCIENE 
PEREIRA LEANDRO-CRB-3/1300, Relatado pela Conselheira Deusimar Frutuoso de 
Almeida , Parecer pelo Deferimento; Reintegração de: VANESSA CAVALCANTE 
LIMA-CRB-3/1166, Relatado pelo Conselheiro Vasco Robson Soares Correia, Parecer 
pelo Deferimento; Reintegração de: LUCIANA NOGUEIRA DE BRITO-CRB-3/1322, 
Relatado pela Conselheira Deusimar Frutuoso de Almeida, Parecer pelo 
Deferimento. ASSUNTOS DE INTERESSE GERAL: O Senhor Presidente, discorreu 
sobre sua agenda no mês de outubro, onde participou da solenidade de abertura do 
VII Congresso Nacional de Arquivologia, organizado pela Associação de Arquivologia 
do Estado do Ceará; se reuniu no dia 18/10, no Conselho de Educação do Estado do 
Ceará, com a Coordenadora do Curso Biblioteconomia da Universidade Federal do 
Ceará, Gabriela Belmont, no intuito de subsidiar em uma resolução do Conselho de 
Educação em atendimento a Lei 12.244/10; no dia 19/10, com o apoio do Vereador 
Guilherme Sampaio, o CRB-3, juntamente com a Associação de Bibliotecários do 
Ceará, esteve com o Presidente da Câmara dos Vereadores de Fortaleza, o Vereador 
Salmito Filho, onde protocolaram o projeto que cria o Sistema Municipal de 
Bibliotecas de Fortaleza e já deixou pré-agendado uma audiência pública para o 
próximo ano, sobre o assunto. Esteve também na Secretaria Executiva da Regional 
III, entregando ao Secretário Executivo, Felipe Holanda Belchior, carta de intenção 
de cumprimento da Lei 12.244/10, que trata sobre a Universalização das Bibliotecas 
Escolares, para ser assinada pelo então candidato à reeleição à Prefeitura, Roberto 
Cláudio. O Presidente ainda comentou que o Curso de Biblioteconomia, solicitou 
uma palestra do Conselho para os alunos do curso, no dia 9 de novembro do ano 
em curso. A 1ª Secretaria participou à Plenária como está o andamento da 
atualização do site, para adequação à Lei de Acesso à Informação-LAI, requerido 
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pelo TCU. Quanto ao Guia de Bibliotecas do Estado do Ceará, v. 1: Públicas, foi 
realizado mais uma correção e está no aguardo de receber o boneco para correção 
final. O Presidente comentou sobre o Projeto de Fiscalização no Estado do Piauí, 
que será encaminhado ao CFB para análise e liberação de verbas para a execução 
do mesmo. Foi sugerido que se fizesse um projeto específico para a região do Cariri, 
também financiado pelo Programa de Apoio às atividades de Fiscalização-PAFIS, no 
que o Presidente solicitou o apoio da 1ª Secretária na elaboração desse projeto. 
 

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos e encerrou os trabalhos da reunião. E para constar, eu, Rita de 
Cássia Alencar – 1ª Secretária mandei lavrar a presente Ata que após lida e achada 
conforme será assinada por mim e pelo Presidente. Fortaleza, 27 de outubro de 
2016. 

 

 

 

     Fernando Braga Ferreira                                Rita de Cássia Alencar 

       Presidente CRB-3/640                                 Secretária CRB-3/671 


